



兴奋剂丑闻·焦点

# 河南赛艇手 被进药罐子



十一运会曝首例兴奋剂违规事件,河南女子赛艇运动员郭林娜可能被禁赛四年

十一运会出现了第一例兴奋剂事件,河南省代表团女子赛艇运动员郭林娜在兴奋剂检测中,A瓶检测结果呈阳性。昨天,十一运会组委会召开新闻发布会,公布了对郭林娜的处罚决定。

对于兴奋剂事件,河南省代表团昨天在接受记者采访时坦言,绝不姑息迁就。

## 郭林娜栽了! 可能被禁赛四年

昨天上午,十一运会组委会紧急召开新闻发布会,这让很多记者预感到有大事发生。果然,兴奋剂事件发生了!

发布会上,全运会赛艇竞赛组副主任、国家体育总局水上运动管理中心二部部长曹竞伟脸色凝重,表情严肃。他通报说,河南省代表团女子赛艇运动员郭林娜在本届全运会决赛期间,在兴奋剂检测中,A瓶检测结果呈蛋白同化制剂(19-去甲雄酮)阳性。根据体育总局《第十一届全国运动会兴奋剂违规处罚办法》等文

件的有关规定,十一运会组委会对郭林娜兴奋剂违规事件做出了处罚,处罚结果是,取消郭林娜十一运会赛艇项目的参赛资格和轻量级2000米双人双桨、四人双桨两个项目的比赛成绩;取消河南省体育代表团十一运会体育道德风尚奖评选资格;给予河南省代表团全国体育系统内通报批评,并通报其上级主管单位;进一步的处罚将根据体育总局的有关规定由相关部门作出。

曹竞伟表示,赛艇竞

赛组委会对个别运动员为一己之私,不惜铤而走险的行为感到愤慨和痛心,并强调将对这类现象严惩不贷,“中国赛艇协会对反兴奋剂的态度是坚决和一贯的。对任何违规运动员我们都将严格按照《国务院反兴奋剂条例》和国家体育总局《关于严格禁止体育运动中使用兴奋剂的规定》进行处罚。”

据了解,中国赛艇协会还在对郭林娜使用兴奋剂一事进行进一步调查。如果一切属实,她将会面临被禁赛4年的处罚。

## 成绩提升快! 早有人提出质疑

兴奋剂事件犹如在赛艇赛区扔下了一枚“重磅炸弹”。事实上,对于河南队的成绩,此前早就有人提出质疑。

在17日举行的女子轻量级双人双桨和轻量级四人双桨半决赛中,河南队分别以7分29秒07和6分44秒12杀入决赛。这样的成绩让一些在该项目中有一定实力的代表队都感觉很“惊讶”。因为河南队在这几个项目上近几年成绩平平。在今年5月陕西杨陵

举行的全运会预赛中,也是勉强晋级决赛阶段的比赛。短短几个月,河南队在决赛阶段的表现令人吃惊,甚至有冲击奖牌甚至金牌的实力,在部分赛艇队看来,这是不可能的事情。“短短几个月,要在赛艇项目上有大幅度的提高,几乎是不可能的事情。”一位省级赛艇队的官员告诉记者。

多数教练和队员吃惊,还有一个重要原因,那就是比赛前,每个参赛的队员都不止一次接受了反

兴奋剂的学习教育,还签了禁止使用兴奋剂的保证书,可就是在这样的大背景下,不幸还是发生了,江苏赛艇队的教练告诉记者,“目前兴奋剂的打击力度很大,没有想到还会发生这样的事情,我们也教育队员必须引以为戒,净化赛场风气,这样才能营造一个公平的竞赛环境。事实上,赛艇项目在我国近年来发展很快,这是来之不易的,千万不要因为这个事情,影响整个赛艇的大环境。”

## 河南说抱歉! 郭林娜情绪低落

兴奋剂事件让国家体育总局震惊。目前河南省代表团已经成立专门的调查组,对此事进行调查,河南省代表团的一位官员在接受记者采访时表示,“我们绝不姑息迁就任何人。我们相信检查结果的科学性和严谨性,调查组的工作已经开始,出现这样的事情,我们只能说抱歉和遗憾了。”

事情发生后,河南省代表团随即起草了“关

于郭林娜兴奋剂事件情况说明”,在说明中,河南方面表示,接到十一运组委会通知后,代表团立即对此事进行了认真研究并展开了初步调查,意见如下:一是、河南省体育局坚决反对使用兴奋剂的原则立场是一贯的,我们一直积极配合国家体育总局进行反兴奋剂工作,采取多种措施严防兴奋剂,多次向各运动队强调“宁可不要成绩,也

不能使用兴奋剂”的要求。二是、河南代表团相信检测结果的科学性和严谨性,将积极配合十一运组委会兴奋剂检查部的工作。

对于此事,郭林娜本人一直闭口不谈。据郭林娜身边的队友介绍,郭林娜情绪比较低落,毕竟她才21岁,原本还有很长的运动生涯。

特派记者 吕远(快报济南电)

### 兴奋剂丑闻·链接

19-去甲雄酮是一种合成类固醇,雄性激素的衍生物,能加速肌肉增长,增强身体的强度和体力。它可以增加人体蛋白合成能力,增加肌肉的耐力。

郭林娜(左二)在慕尼黑世界杯上



特派记者 吕远(快报济南电)

### 江苏一日三金

张鹏辉(十一运会男子手枪速射冠军)

### 回报父亲的最好礼物

昨天下午,江苏名将张鹏辉夺得十一运会男子手枪速射金牌。圆梦一刻,31岁的张鹏辉激动地说,他要把金牌献给他的父亲,10月10日是他父亲70岁生日,“这个冠军是回报父亲最好的礼物。”

31岁的张鹏辉出生在射击世家,父亲张润龙曾作为运动员参加过全运会,后来老张成了江苏队的教练,张鹏辉的哥哥同样为射击运动员。从小受父亲的熏陶,张鹏辉也拿起了枪,他放弃了考高中念大学的机会,专心打枪,事实上,张鹏辉的文化成绩一直不错。

张鹏辉出成绩很早,

2004年他就代表中国参加了雅典奥运会,可惜没能拿到好成绩,四年后的北京,张鹏辉又一次站在了奥运舞台上,遗憾的是,命运总与他过不去,张鹏辉因为犯规没有成绩,而这些年,张鹏辉一直被射击队寄予厚望,射击队教练对张鹏辉的评价是,“沉稳,成熟,具备了大将的气质。”可就是这么一位名将,在奥运的舞台上留下了无尽的遗憾。

奥运会后,回到江苏,张鹏辉默默地躲进了方山基地,埋头苦练,他的新目标就是全运会的金牌。昨天,张鹏辉没有给其他对手机会,以780.8环的成绩夺冠。

特派记者 吕远(快报济南电)

蔡口/徐晨(十一运会羽毛球男双冠军)

### 徐晨发挥好才是关键

昨天,在十一运会羽毛球男双决赛赛场上,国家队的老搭档蔡口/傅海峰隔网相对。最终江苏组合蔡口/徐晨以2:0完胜广东队的傅海峰/朱李华,夺得冠军。

男双是江苏队赛前计划中必须拿下的一块金牌,因此夺得冠军后蔡口并不是很意外。蔡口说:“这场球之所以能赢下来,主要不在我,徐晨发挥好是夺冠的关键。整场比赛,他的活动面积很大,完全控制了后场。”至于徐

在男单决赛中,林丹2:0完胜鲍春来,成功卫冕。

特派记者 付智勇(快报济南电)

管新蕾(十一运会举重女子63公斤级冠军)

### 力拔千钧举起“奇迹”

十一运会女子举重开赛以来,超世界纪录已经不算什么新闻了,但是一个项目12次超世界纪录,这就让大家感到不可思议了。昨天,在十一运会举重女子63公斤级中,欧阳晓芳、管新蕾和李莉莹三人就联手上演了这一幕。最终,在同样举起265公斤总成绩的情况下,江苏18岁的小将管新蕾因为体重较轻战胜对手,帮助江苏军团再获一金。

在首先进行的抓举比赛中,欧阳晓芳三次试举,前两次有惊无险地举起了118、120公斤杠铃,第三次又在观众呐喊声中,举起了122公斤的杠铃,而世界纪录才116公斤。她的对手、湖南选

手李莉莹三次试举,举起了120公斤。而江苏18岁小将管新蕾则举起了118公斤。抓举结束后,这三人就已经6次超过世界纪录。

挺举比赛,欧阳晓芳第一次试举就举起了140公斤,以总成绩262公斤超过了刘海霞保持的257公斤的世界纪录。此后又举起了143公斤,再次超142公斤的挺举世界纪录以及总成绩世界纪录。人们都以为,冠军非欧阳晓芳莫属了。但是,18岁的新秀管新蕾此时却发力了。她挺举出师不利,两次试举才举起140公斤,但第三次却破釜沉舟,举起了147公斤的重量,最终创造了奇迹。

特派记者 付智勇(快报济南电)



“顶”风作战  
江苏女曲遗憾摘银

昨天,在大风中苦战了70分钟的女曲姑娘最终没能给江苏代表团带来惊喜,面对拥有7名国家队队员的辽宁队,江苏女曲虽然拼尽全力,但还是在开场后8分钟内就连丢两球,最终以0:2失利,遗憾地收获了一枚银牌。

济南昨天上午还艳阳高照,但就在女曲决赛开始前一个小时,天空突然阴沉了下来,因此整场比赛都是在大风的情况下进行的。据一位在现场观看比赛的裁判表示,江苏队

在身体素质方面明显不如辽宁队,因此无论是在进攻还是防守中都有些狼狈。

值得一提的是,昨天的大风不仅给队员们的比赛带来了较大的难度,即便是场边的设施也跟着遭殃。昨天比赛进行到下半场时,辽宁队的替补队员席竟然被大风直接吹倒在地,发出了一声闷响,幸亏当时替补席附近并没有人经过,否则后果不堪设想。

特派记者 陶晶(快报济南电)  
快报记者 顾炜 摄